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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Ausleben
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Montag, den 15.08.2022
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:03 Uhr
Ort, Raum: Ausleben, Bauernwinkel 23, Aula der Sekundarschule

(Eingang Nr. 1 von der Sporthalle)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Dietmar Schmidt

Mitglieder
Herr Dirk Barheine
Herr Thomas Gürke
Herr Daniel Heinemann
Herr Bastian Krüger
Herr Thomas Lüdecke
Herr Klaus-Dieter Mager
Herr Ferdinand Riedl
Herr Ronny Röper

von der Verwaltung
Herr Fabian Stankewitz

Mitglieder
Herr Michael Bölke entschuldigt
Herr Rainer Jekal entschuldigt
Herr Matthias Klings entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Feststellung des Ausscheidens von Herr Frank Eggert aus dem Gemeinderat der
Gemeinde Ausleben
Vorlage: AUS/118/22-BV

4 Berufung und Vereidigung Nachfolgekandidat
Vorlage: AUS/117/22-BV

5 Feststellung und Benennung eines Mitgliedes im Hauptausschuss der DCU
Fraktion

6 Einwohnerfragestunde
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7 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 20.06.2022
und Bestätigung der Niederschrift

8 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

9 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, Bericht des
Ausschussvorsitzenden zu wichtigen Gemeindeangelegenheiten und
Eilentscheidungen

10 Bekanntgabe amtlicher Mitteilungen

11 Sachstand zum Grundhaften Ausbau der L 104 im OT Ottleben, 5. BA und
Information und Vorschau auf den Letzen BA der L 77

12 Sachstand Schloss Trautenburg

13 Sachstand Verlegung Breitbandkabel in Ausleben

14 Diskussion zu den Eckpunkten des Haushaltsjahres 2023 (Anlage)

15 Information des Bürgermeisters und der Verwaltung

16 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

17 Annahme von Spenden

18 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

19 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

20 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 20.06.2022,
nicht öffentlicher Teil

21 Information des Bürgermeisters und der Verwaltung

22 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

23 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

24 Schließung der Sitzung
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Öffentlicher Teil
zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der

ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Es wird darauf
hingewiesen, dass die Sitzung für die Protokollausfertigung aufgezeichnet wird. Die
ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 9 von 12 Mitgliedern
sind anwesend.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Feststellung des Ausscheidens von Herr Frank Eggert aus dem
Gemeinderat der Gemeinde Ausleben
Vorlage: AUS/118/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt aus der Begründung aus.

Es gibt keine Rückfragen. Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 4 Berufung und Vereidigung Nachfolgekandidat
Vorlage: AUS/117/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es verliest aus der Begründung der
Vorlage.

Der Vorsitzende nimmt die Verpflichtung von Herrn Lüdecke durch.

Anschließend ruft der Vorsitzende zur Abstimmung auf. Der Beschlussvorschlag wird
einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 9
Nein: 0
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Enthaltung: 0

zu 5 Feststellung und Benennung eines Mitgliedes im Hauptausschuss der DCU
Fraktion

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Der Vorsitzende informiert, dass Herr
Lüdecke Mitglied des Hauptausschusses wird.

Eine Abstimmung ist nicht notwendig.

zu 6 Einwohnerfragestunde
Es sind keine Bürger anwesend.

zu 7 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
20.06.2022 und Bestätigung der Niederschrift

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Schriftliche Einwendungen liegen zur Niederschrift vom 20.06.2022, hier öffentlicher Teil,
nicht vor, mündlich werden auch keine Einwendungen vorgetragen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift vom 20.06.2022, öffentlicher Teil,
wird mit zwei Enthaltungen bestätigt.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 2

zu 8 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 9 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse,
Bericht des Ausschussvorsitzenden zu wichtigen
Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und berichtet über den Stand der
Ausführung der am 20.06.2022 gefassten Beschlüsse. Dazu hat jedes Mitglied eine
Übersicht erhalten. Es werden keine Rückfragen gestellt.

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass ein Beschluss doppelt abgedruckt ist. Dafür ist ein
Beschluss falsch wiedergegeben. Er gibt die Korrektur bekannt.
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Eilentscheidungen liegen nicht vor.

Er gibt folgende Informationen bekannt.
Altersgerechtes Wohnen Schützenstraße
Die Genehmigung wurde Anfang Juli erteilt. Der Baubeginn ist erfolgt.

Tor Kita “Schloss Trautenburg”
Die denkmalrechtliche Genehmigung liegt vor. Die Ausschreibung wird derzeit durch die
Verwaltung vorbereitet. Der Vorsitzende gibt den Umfang der Maßnahme bekannt.

Ladestation E-Bikes
Die Ladestation wird direkt vor das Rathaus gesetzt. Um Tiefbauarbeiten zu vermeiden,
wurde der neue Standort gewählt. Hier kann besser der Kraftstrom zur Ladestation gelegt
werden.

Es gibt keine Rückfragen seitens der Mitglieder.

zu 10 Bekanntgabe amtlicher Mitteilungen
Es liegen keine amtlichen Mitteilungen vor.

zu 11 Sachstand zum Grundhaften Ausbau der L 104 im OT Ottleben, 5. BA und
Information und Vorschau auf den Letzen BA der L 77

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

L104
Er informiert, dass eigentlich in der letzten Woche die Gullideckel getauscht werden sollten.
Die Absperrung ist vorbereitet. Die Arbeiten sind noch nicht durchgeführt worden. Daher ist
die Straße noch nicht abgenommen.

L77
Am Mittwoch ist die nächste Bauberatung. Die Schottertragschicht wurde heute fertiggestellt.
Die Borde werden derzeit gesetzt. Derzeit haben wir ca. eine Woche Verzug. Gegenüber
vom Sportplatz wird eine Zufahrt hergestellt. Diese benötigt der ansässige Betrieb. Derzeit
gibt es keine Beschwerden durch die Anwohner.

Es gibt keine Rückfragen seitens der Mitglieder.

zu 12 Sachstand Schloss Trautenburg
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Die Genehmigung zur Verfüllung des Brunnens liegt nun vor. Der Vorsitzende erklärt die
einzelnen Arbeiten. Die Absturzsicherung im 1. und 2. OG ist noch nicht geklärt. Die
Ausschreibung soll nun dafür erarbeitet werden. Die Farbe kann parallel geklärt werden. Die
Trockenbauer wurden verstärkt. Nach Abschluss der Arbeiten wird eine neue ACO DRAIN-
rinne vom Bürgermeister in Auftrag gegeben. Das Wasser soll direkt in den Bach eingeleitet
werden.

Es gibt keine Rückfragen seitens der Mitglieder.

zu 13 Sachstand Verlegung Breitbandkabel in Ausleben
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Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Die Informationen liegen schriftlich vor.
Ergänzend informiert der Vorsitzende, dass in der Nähe der Bachbrücke erneut 450 m
Tiefbauarbeiten durchgeführt werden müssen. Die Kabel sind schadhaft und daher müssen
diese getauscht werden. Das ist die wirtschaftlichste Lösung.

Herr Röper erfragt, welche Arbeiten genau durchgeführt werden.
Herr Stankewitz erklärt dies detailliert.

Weitere Rückfragen gibt es nicht.

zu 14 Diskussion zu den Eckpunkten des Haushaltsjahres 2023 (Anlage)
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Die Informationen liegen den
Gemeinderäten schriftlich vor. Der Vorsitzende verweist auf die Vorberatung in den
Ausschüssen. Alle Punkte werden erneut vorgelesen.

Herr Röper bekommt das Wort. Er hinterfragt, welche Leistungen genau hinter der Summe
16.000 EUR für Regenwasserbeseitigung stehen.
Der Vorsitzende informiert über die notwendigen Unterhaltungsarbeiten.

Herr Röper möchte wissen, wieviel zusätzliche Stellflächen in der Beckendorfer Straße
entstehen sollen. Der Vorsitzende erklärt die Entstehung der aktuellen baulichen Situation.
Der Parkstreifen soll durchgezogen werden. Es können drei bis vier Stellplätze geschaffen
werden. Sollten Mittel im Haushalt 2023 vorhanden sein, so wird der Vorsitzende die Planung
im Gremium vorstellen.

Es findet ein Meinungsaustausch zum Sachverhalt “Parkbuchten” statt.

Herr Mager bittet um Abstimmung. Der Vorsitzende erfragt, wer damit einverstanden ist, dass
die Maßnahmen so durch die Verwaltung in den Haushalt eingearbeitet werden.

Der Vorsitzende informiert nach der Abstimmung über den aktuellen Beschlusssachstand in
Sachen “Nussstraße”.

Herr Mager erfragt, ob die Variante Granitpflaster nochmal untersucht wird.
Herr Röper findet dies nicht gut, da alle Durchgangsstraßen in Asphalt gebaut wurden.

Der Vorsitzende gibt zu bedenken, dass der aktuelle Planungsstand bereits im Gemeinderat
bestätigt wurde. Er sieht daher keine Veranlassung Alternativen zu untersuchen.

Der Tagesordnungspunkt wird durch den Vorsitzenden beendet.

Abstimmungsergebnis:
Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 1

zu 15 Information des Bürgermeisters und der Verwaltung
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Erste Änderung B-Plan Bullenberg
Die Kommunalaufsicht hat eine Anhörung geschickt. Aus Sicht der Kommunalaufsicht ist die
Aufhebung der Beschlüsse zwingend notwendig. Dies wird im nächsten Sitzungsblock
beraten.
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Aufstellungsbeschluss “Bio-Methan-Anlage”
Es gibt derzeit zwei Aufstellungsbeschlüsse. Der Beschlussstand aus 2014 ist aufzuheben.
Dies wird im nächsten Sitzungsblock beraten.

Herr Mager erfragt, inwieweit bereits Zuarbeiten durch den Investor erfolgt sind.
Der Vorsitzende informiert, dass derzeit nur der städtebauliche Vertrag unterzeichnet wurde.
Weitere Unterlagen liegen nicht vor.

Bevölkerungsentwicklung
Der Vorsitzende informiert über eine sehr positive Entwicklung.

Umstellung Heizungsanlage Sportplatz
Der Vorsitzende hat als Grundstückseigentümer die Zustimmung erteilt, um einen
Fördermittelantrag zu stellen.

Herr Mager erfragt, welche Maßnahmen genau geplant sind.
Der Vorsitzende wird dies hinterfragen und im nächsten Bauausschuss erklären.

Unterhaltungsmittel Sekundarschule Ausleben
Es werden Außenjalousien angebaut. Die Sanierung von zwei Klassenzimmern wurde
beauftragt. Ein Stabmattenzaun soll aufgestellt werden. Ebenfalls muss ein Ballfangnetz
angebaut werden.

Ermittlung der Grundsteuer
Der Vorsitzende informiert über die Eingaben aus seiner eigenen Erfahrung. Er gibt den
Bodenrichtwert bekannt.

Weitere Informationen liegen nicht vor. Es gibt keine Rückfragen.

zu 16 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 17 Annahme von Spenden
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 18 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Riedl bekommt das Wort. Er hinterfragt, wann der Unterhaltungsverband in der Ortslage
Ausleben aktiv ist.

Der Vorsitzende informiert über die abgestimmten Maßnahmen.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.
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zu 19 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:52 Uhr.

zu 24 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:03 Uhr.

gez. Dietmar Schmidt gez.
Vorsitzender Protokollführer


